

纪念汶川地震两周年

目前四川地震灾区各种项目进展顺利

汶川有望提前实现重建目标

记者从12日举行的汶川地震两周年灾后重建新闻发布会上了解到,截至4月底,四川省纳入《汶川地震灾后恢复重建总体规划》的29704个项目,已开工28886个,占97.2%,已完工23232个,占78.2%。目前汶川地震灾区各种重建项目进展顺利,有望在今年9月顺利实现“三年任务两年基本完成”这一目标。

重建

今年有望实现目标

从汶川地震灾区传来的消息显示:汶川灾区按照中央政府灾后重建要求,目前各种重建项目进展顺利,有望在今年9月顺利实现“三年任务两年基本完成”这一目标。

两年时间四川地震灾区38个需要恢复重建的重点城镇中,已有33个完成重建主体任务。到今年9月,剩余的5个受灾最为严重的汶川、北川、青川县城和映秀镇、汉旺镇,也将建成城镇基本框架,形成城镇基本功能。

在各项灾后重建项目中民生项目进展最快。截至目前,四川灾区农房重建已基本完成,城镇居民住房已完工21.6万户,占重建任务的84.2%;规划重建的3002所学校已有3000所开工建设,完工2585所;医疗卫生机构开工1905个,完工1212个。

因灾损毁基础设施重建进展顺利。截至目前,已累计开工交通、通信、水利等基础设施恢复重建项目1367个,占重建任务的99.4%。灾区6条高速公路全部开工,88条国道干道和重要干线已完工43条,恢复修建农村公路2.5万余公里。灾区产业发展实现再生性跨越。列入国家灾后恢复重建规划的工业恢复重建项目已开工3056个,其中竣工投产2429个。灾区受损规模以上工业企业复产率达99.1%,东汽、阿坝铝业等重点骨干企业迅速恢复产能。

2008年7月启动的地震灾区“再生育全程服务行动工程”取得硕果。通过对符合再生育条件的灾区妇女实行孕产、孕中、分娩及治病等全程免费服务,目前汶川地震灾区有再生育意愿的5000多个家庭中,已分娩2000多人,在孕约500人。

铭记

“地震宝宝”同庆两岁生日

汶川大地震两周年前夕,在北川旧县城地震遗址内,人们陆续地赶来祭奠亲人。震后在四川什邡罗汉寺出生的108个“地震宝宝”10日齐聚罗汉寺观音殿前,吹生日蜡烛,吃生日蛋糕,提前共同度过两岁生日。据悉,去年5月13日,什邡市就为108个宝宝举行了一周岁生日周会。今年的两岁生日集体生日会,更是提前精心筹备,并希望每年都能继续。



在上海世博园四川馆,一名游客在“感恩墙”上留下自己的祝福,右上角的数字显示:已经有17148名游客留下了自己的祝福。



5月12日,一位女孩手捧鲜花来到北川老县城哀悼亲友。



18个月! 成灌快铁建成

18个月! 2010年5月12日,汶川地震首个灾后重建重大项目——从成都到都江堰的65公里长的高速城际铁路正式通车运行。从开工到通车,仅仅用了18个月的时间。在有着“灌县”之称的都江堰市,受灾群众都将这个项目称之为“成灌快铁”。

130多亿元! 是这条城际快铁的总投资额。这虽然不是重建投资额最高的项目,但却是汶川地震发生后仅仅16天就确定的灾后重建重大项目。

2万人! 在60多公里的狭长施工工地上,最高峰时,有近两万多名施工人员同时施工。

图为 乘客们在成都至都江堰的首趟“和谐号”动车组列车上。

重建资金没出大问题

汶川地震发生两年来,四川省共筹集灾后重建资金4000多亿元。在资金使用过程中,四川实行同步检查,同步审计,全过程监管,目前各项工作总体规范有序,没有发现大的问题。

特殊党费没有白花

中央组织部部务委员傅思和说,支援汶川地震灾区的97.3亿元“特殊党费”援建项目进展顺利,已重建农房136.5万户,中小学37所,卫生院等168个。援建工程优质、安全、廉洁,效益显著。

根据报中央批准确定的分配方案,97.3亿元“特殊党费”分配给四川80.3亿元,甘肃10亿元,陕西5亿元,重庆1亿元,云南1亿元。



废墟上的新家园。

新生

重灾县居民收入超震前

汶川大地震使都江堰市翠月湖镇95%以上的农房受损,经过两年时间重建,如今的翠月湖镇已旧貌换新颜,新建房屋的抗震能力均在8级以上。据悉,盖房子时政府按每人最少补贴1.6万元的标准帮村民建房,房子仅仅花了几万块就建成了,房子从质量到外观绝不亚于城里的别墅。

在灾区,一批绿色环保的特色农业、手工业也成为农民富裕的主要途径,汶川的大樱桃、雅安的茶叶、绵竹的年画早已成为品牌俏货和“挣钱源头”,让农民的“钱袋子”渐渐鼓起来。去年一年,四川省51个重灾县的城镇居民人均可支配收入和农村人均纯收入都已经超过震前水平。

希望

玉树会像汶川一样重生

两年前,当四川发生汶川大地震时,青海省像其他省份一样,紧急支援四川。今年,青海玉树地震发生后,四川灾区也及时伸出了援助之手。

玉树地震发生当天晚上,来自四川什邡、绵竹等汶川地震灾区的专业救援队伍便抵达玉树,展开了紧急救援。同时,四川省卫生厅共派出500多名卫生救援人员赴玉树,在前方共救治伤员8000多人。在玉树地震发生后,青海省第二天就派人到四川学习重建经验。

人们有理由相信,玉树也一定会像“5·12”汶川特大地震后的四川一样,崛起危难,涅槃重生。

新华社中新社综合报道

高检重拳挥向“跑官买官”

八类严重行贿案将严查

据新华社北京5月12日电 最高人民检察院日前印发《关于进一步加大查办严重行贿犯罪力度的通知》,向国家机关及其工作人员行贿、国家工作人员为跑官买官行贿、危害民生的行贿等八类行贿犯罪案件,被列为严肃依法查办的重点。

——向党政机关、行政执法机关、司法机关和经济管理部门及其工作人员行贿的;

——国家工作人员行贿的,特别是为跑官买官而行贿的;

——为非法获取工程、项目的开发、承包、经营权和矿产资源能源的勘探、开采、经营权,以及为逃避环境监管,向国家工作人员行贿的;

——为生产销售伪劣食品、药品、医疗器械、农药、种子、化肥等违法犯罪活动,向国家工作人员行贿的;

——为非法逃避税收、办理违法贷款、公司企业违规上市,向国家工作人员行贿的;

——为谋取土地开发、征地拆迁、农业项目等国家各项资金和政策性补助补贴、农村合作医疗等不正当利益,向国家工作人员行贿的;

——多次行贿、向多人行贿、行贿数额大或者因行贿被调查处理或者刑事追究后又行贿的,受贿犯罪被证实、行贿人拒不交待的,以及群体性事件和重大责任事故中向国家工作人员行贿的;

——其他严重危害民生的情节恶劣、危害严重的行贿犯罪。

今后可参观拘留收容所

7月起施行

据新华社北京5月12日电 记者12日从公安部监所管理局获悉,从今年7月1日起,全国三级以上(含)拘留所、收容教育所将全部向社会开放。届时,党政机关、社会团体、媒体记者及被监管人员家属等均可获准参观。

开放的对象包括:各级党委、人大、政府、政协、司法机关、学校、工会、共青团、妇联、律师协会等机关、社会团体、企事业单位负责组织的人员;新闻媒体记者;被监管人员家属。

开放的内容包括:拘留、收教工作的法律、法规和规章制度;被监管人员的拘室、收容室、活动室、会见室、提询室、医务室、职业技能培训场所和餐厅等基础设施和公用用房;被监管人员生活作息、学习、文体活动、伙食、医疗等情况。

如欲参观这样申请:要向公安机关或者“两所”提出参观申请,经批准后,持有效证件或团体介绍信,有组织地到所参观。公安机关或者“两所”也可主动邀请有关单位组织人员到所参观。“两所”将定期公布家属开放日的时间,组织被监管人员家属到所参观。

陕西南郑又发校园血案

男子持刀闯幼儿园砍死7童 园长及其母同时遇害 凶手随后自杀

据新华社西安5月12日电 记者从陕西省委宣传部了解到,5月12日发生在陕西省南郑县一私人幼儿园的凶杀案死亡人数已升至9人,其中包括7名儿童和2名成人。

据了解,死亡的7名儿童为5男2女,2名成人均为幼儿园教师吴红英及其母亲。犯罪嫌疑人吴焕明行凶后返回家中自杀身亡。12日上午8时左右,48岁的陕西省南郑县圣水镇林场村村民吴焕明持菜刀闯入该村幼儿园,致使7名儿童和2名成年人死亡,另有11名儿童受伤,其中2名儿童伤势严重。

据南郑县圣水镇林场村党支部书记介绍,这所幼儿园为本村村民吴红英所办,在园幼儿约20名,事发时吴红英当场遇难。

公安部紧急部署校园安保工作

另据新华社电 近来一个多月,全国相继发生了六起重大的校园伤人事件,12日上午陕西南郑县一私人幼儿园又发生凶杀案,校园安全成为全社会最关注的问题。12日下午,公安部、教育部联合召开紧急视频会议,会议要求,对乡村、街道、城乡接合部、偏远地区等安全防范工作最薄弱的学校、幼儿园,对安全隐患最突出的一些私立民办学校、幼儿园、托儿班以及各类课外青少年校外活动场所,要实行拉网式排查,把各项工作部署落实到位,确保不留盲点、不留死角。要坚持严打严防,打得犯罪分子不敢对孩子下手,防得犯罪分子无法对孩子下手。

卫生部要当禁烟领头羊

规定职工戒烟奖500元

本报讯 卫生部近日印发《无烟卫生部机关管理规定》,要求卫生部机关各局及驻楼各单位实现全面无烟,即无人吸烟、无烟味、无烟头,并成立以部长陈竺为组长的创建无烟卫生部机关工作领导小组。依照规定,卫生部机关办公大楼内职工应自觉不在禁烟区域吸烟,不给人递烟,不给领导敬烟,不接受他人敬烟。同时规定,卫生部办公大楼内禁止销售烟草制品,禁止摆放烟缸烟具,禁止发放任何形式的烟草广告;如职工在办公大楼内吸烟或摆放烟缸烟具,发现1次通报批评,发现3次建议取消当年评优评先资格。

卫生部同时公布职工遵守全面无烟规定的奖励措施,对主动戒烟并成功戒烟一年的职工给予奖励500元;对举报他人吸烟的,经查实给予奖励100元。(中新)

世界乳业十强

“三连冠”蒙牛的下一站

4月28日,蒙牛乳业2009年年报出炉,蒙牛第三次蝉联行业冠军。至此,四大乳企2009年业绩全线飘红,中国乳业全面复兴成定论。

美国掌管基金最多的华人基金经理厉旭辉认为:“透过‘三连冠’背后的财务数据可以发现,蒙牛正在从牧场建设、精细化管理和科技创新等各方面夯实基础,向‘世界乳业十强’发起冲击。”

从年报来看,科技创新与产品功能差异化,仍然是蒙牛稳健发展的首要支撑点。以最富科技含量的酸奶为例,2009年蒙牛酸奶销售21.5亿元,较2008年增长21.1%。同年,冠益率先获得“保健食品”称号,引领中国酸奶高端化、功能化之路。

以精细管理为特点的“节流”模式,是蒙牛利润“蓄水池”的第二大亮点。厉旭辉认为蒙牛的成本管控和精细化管理已经非常接近雀巢、达能、卡夫等世界一流乳品企业。蒙牛全年三项费用(销售费用、管理费用和财务费用)总计56.3亿元,占营收总额的21.9%,该比例在业内是最低。

蒙牛布局数年的奶源战略,是企业制胜三大利器。著名财经评论员、中国体制改革研究会高级研究员马宇认为蒙牛年报获胜,正是奶源战略转成企业效益的一个明证。近几年,蒙牛在其年报中连续公示,数亿元资金用于奶源建设,与中粮联盟后的资金相当一部分也用于奶源建设。刘 晓

关注世博会

园内轮椅紧张 观众最好自备

据新华社电 上海增援基金会近日向中国2010年上海世博会组织者追加捐赠500辆轮椅,以满足世博会老年人和残疾人参观者的相关需求。上海世博会事务协调局参观者服务中心表示,目前世博园内轮椅服务供应仍较紧张,世博园区可以自带轮椅进入,希望有轮椅需求的观众尽量自带轮椅。

记者了解到,包括增援基金会1000辆捐赠轮椅在内,世博园区轮椅总数将达到1500辆。园区轮椅租赁分为原地归还、异地归还和特殊急需三种形式。其中,园区出入口处的轮椅可以异地归还,有需要的游客只要登记身份信息并交付200元押金就可租借。而各片区和各场馆的轮椅租赁则必须原地归还,且一般只向团队提供预约租借服务。

世博寻宝



辽宁馆展出的“中华果”古生物化石



山西馆展出的青铜艺术珍品“凤鸟尊”



江苏馆展出的“玉白菜”

郑州市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2010]16号

经郑州市人民政府批准,郑州市国土资源局决定以挂牌方式出让郑政出[2010]34号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求
套型建筑面积90㎡以下住房面积所占比重,不低于住房建筑面积的70%,最大套型面积不超过144平方米,项目实施后,可依据我市宏观调控政策,结合市场需求,对住房结构比例做出适当调整。拟建项目要严格按照城乡规划指标和豫国土资发[2006]86号《城市居住区建设用地指标》执行,并节约集约利用土地。

土地编号	土地位置	使用面积(㎡)	用途	规划指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	开发程度
				容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)			
郑政出[2010]34号	孙庄南	3122.39	城镇住宅	<4.2	<100	>35	70	5000	交付时达到五通一平
	路南、凯	11763.12	住宅	<3.0	<100	>35			
	旋南路西	59959.33	住宅	<4.2	<100	>35			
合计		74844.84	(112.267亩)						

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2010年5月13日至2010年6月13日,到郑州市国土资源局土地交易中心1204房获取挂牌出让文件,到1207房提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2010年6月13日10时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2010年6月13日17时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局土地交易大厅;挂牌时间为:2010年6月2日至2010年6月18日9时。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。

(三)竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序,以确定是否参与竞买。

七、联系方式与银行账户

联系地址:河南省郑州市淮河西路11号

联系电话:(0371)68810680 68985010

联系人:于先生 彭先生

开户单位:郑州市国土资源局

开户行:浦发百花路支行

账号:6647614015740000011

郑州市国土资源局

2010年5月13日